

# 何式傳奇史蹟永錄

## ——歡送何署長榮退茶會

文 / 人事室視察 林巧慧 圖 / 秘書室約僱人員 丁周平



驚喜嘉賓葉俊榮部長(右8)與何榮村署長(右9)、楊家駿副署長(右7)、鐘景琨副署長(右10)、林興春主任秘書(右6)及移民署一級單位主管大合照。

歡聲雷動中，106年7月14日在大家滿滿的祝福中，更在大家依依不捨的情緒中，為即時卸下了公務包袱，迎向美好退休生活的我們最敬愛的何榮村署長舉辦榮退茶會！

### 何署長的傳奇故事 小兵熬成總司令

何榮村署長堪稱移民署的活字典，一點也不為過，他從內政部警政署入出境管理局組員、調查員做起。那時的他永遠腳踏實地做事，後來歷任副主任、組長、主任時，更是事必躬親，永遠最早到辦公室，永遠站在第一線幫同仁處理疑難雜症，同仁常說，在他閒暇時間，總是看到他抱著入出國及移民相關法規，不斷研讀。長官看到他的認真、同仁看到他的付出，所以他一步一腳印、紮紮實實的往上爬，在任職21年後，他當上了主任秘書，再5年後，陞任副署長，又過8年後，更榮陞署長職

務，他的故事，永遠是同仁認真工作的努力目標。何署長常說：「只要認真做事，有一天，你也可以當署長。」是的！當署長也許是一個遙不可及的目標，但何署長做到了，所以他是移民署的傳奇，更是大家學習的典範。今天，他即將退休，我們要幫他辦一場不一樣的榮退茶會，雖然不能像何署長的故事一樣精彩，但我們將藉由這場茶會，看到何署長這35年來對移民署的貢獻，及何式風格對大家的影響！

### 部長驚喜現身 嘉許移民署雙實力

為傳達最深的祝福，內政部葉俊榮部長也特別前來向何署長恭賀，葉部長特別讚嘆何署長的活動剪影中有超多配樂及照片，而何署長的招牌動作「讚」，卻始終如一。從這手勢中，不僅感受到何署長的親切及風範，更深覺何署長對移民署的影響是無遠弗屆。葉部長並稱讚何署長是一位很不

一樣的長官(公務員)，他的親和力及特質不是很多政治人物能輕易學習。他擁有堅定的意志，才能帶領著移民署，逐步提升移民署的軟實力及硬實力。期許他放下公務後，帶著大家的愛及支持，迎接快樂的退休生活。

### 何式風格獨具 帶領移民署引領風騷

楊家駿副署長回憶，早在90年服務於行政院大陸委員會時就與何署長結識，當時只覺得何署長說著一口流利的臺灣國語，態度親切和藹，但發言條理分明，說理掌握重點強而有力。沒錯！何署長總是能用他的臺灣國語拉近與大家的距離，但所言卻又切中核心。楊副署長期盼何署長能繼續以通訊軟體讓同仁請益，並表示何署長將永遠是移民署的國寶級貴賓。

移民事務組李臨鳳組長又以何式腔調模仿一段何署長常說的話，加上招牌動作後，神似又貼切的模仿，一下子就引起大家的共鳴，顯現何署長的個人談吐風格及言行，已永遠烙印在我們的心裡。李組長再以一目了然、一針見血、一腔熱血、一馬當先、一清二楚、一鳴驚人，來形容何署長的工作態度，及面對危機的掌控、應變能力。國境事務大隊陳建成大隊長更進一步提到何署長總是以柔軟、謙卑、誠懇的生活態度及智慧面對問題，使困境逢凶化吉，將干戈化為玉帛。同仁雖然有許多的不捨，只能以微笑、揮手祝福何署長退休生活快樂、自在。

### 多元族群融合 何署長「揪感心」

何署長感謝大家的祝福，並表示他的一切將留在移民署的史蹟館，讓同仁能見證他在移民署的公務人生。也很高興佛教(慈濟手語表演)、新住民團體(印尼及越南二代舞蹈表演、泰國二代歌唱表演)、基督教(光鹽團契表演)、天主教(神父、修女)及所有同仁大家齊聚一堂，這就是移民署業務所追求的尊重多元、欣賞差異。葉部長與何署長特別為在場貴賓羅麥瑞修女戴上國旗圍巾，以獻上最溫馨的祝福。最後，已退休及移民署同仁同聲向何署長獻唱「祝你幸福」。

雖然何署長表示現在不是難過的時候，但您所做的、所帶給我們的，卻深刻影響著移民署及每一位同仁。我們深信以後不會再有第2個「何署長」，因為您在我們心裡永遠是最特別的，祝福您退休生活精采、愉快！



泰國新二代舞蹈歌唱表演。



葉部長(左)與何署長(右)致贈羅麥瑞修女(中)國旗圍巾。



慈濟師兄、師姐手語表演。



光鹽團契表演。